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Question1 : (15 min)

1. Combien de bits sont nécessaires pour écrire Ia plage de nombres décimaux de 0 a
999 en code binaire naturel ?

a. 3

b. 12 /
© 10

d. Autre

2. Le nombre décimal (253)10 s’écrit enbinaire :
a. 11113131310

b. 11111100 /

© 11111101
d. Autre

3. Le nombre binaire « 19_;;1010 100, » converti en base 16 donne :
a. 5654

b. BAD /

@© BAC
d. Autre
4. Le nombre octal 5721 converti en base 16 donne

“£.~,10111101000%

BD1 7 )
c. 5723 O
@ Autre

5. « -9 » s’écrit enbinaire :
a. -1001

b. 11001 /
(© 10111 ‘

d. Autre 0A0A0AAADU AQOV
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Exercice 1. Question a choix multiple (5 points)

1. Le nombre décimal (196)10 s’écrit en binaire :

@ 11001100
b. 11000100
c. 11011100
d. Autre

2. L’équation Booléenne « F = AC + BC se simplifieen :

a. F=AB+BC
® F=AC+BC
® F=AB+AcC
d. Autre
3. Le logigramme ci-contre a une fonction : Af )
R‘i', ) ) >— v Si

a. Soustracteur binaire ,
Additionneur binaire j — Ri
c. Multiplexeur

1

d. Autre

4. Un décodeur DCB-décimal posséde :
a. En entrée un code binaire 8 bits et 16 lignes de sortie
b. 10 lignes d’entrées et 4 bits de sortie
En entrée un code binaire 4 bits et 10 lignes de sortie

d. Autre

5. Un encodeur de clavier numérique posseéde :
a. 4 entrées et 10 sorties
b. 10 entrées et 4 sorties
c. 3 entrées et 4 sorties
d. Autre

Exercice 2. Générateur de parité (5 points)

On désire réaliser un générateur de parité P basé sur le principe suivant : P vaut 1 quand dans un

mot de 4 bits (D, C, B, A) le nombre de 1 est pair, sinon P vaut 0.
1. FEtablir la table de vérité de cétte fonction. On considérera que 0 fait partie c}es nombres

dont la parité est paire. ]
2. Implanter cette fonction avec 3 OU EXCLUSIF etun INVERSEUR.

11N




Exercice 3 : Application simple d’un multiplexeur (5 points)

Donner I’équation logique 8 =F (A, B, C, D, E) du montage suivant,
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Exercice 4 : synthése d’un décodeur (5 points)

i i : S ~ i i au niveau bas.
On souhaite faire la synthése d’un décodeur 3 vers 8 avec les sorties actives

-—

Yo

Y

!

Décodeur
3 vers 8

TTTeNT

1. Etablir la table de vérité du circuit
2. Déterminer les fonctions de sortie Yi=F (C, B, A)
3. Réaliser le logigramme avec des portes NAND

-

4. Comment faut-il modifier le logigramme pour ajouter au montage une entrée de validation

V telle que le circuit fonctionne normalement quand V = 1 et que toutes les sorties Yi= )
quand V=0 ?

21
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Exercice 1 : Question a choix multiples (3 points) X

1. Un encodeur DCB-décimal posséde :
a. 4 entrées et 10 sorties
b. 10 entrées et 4 sorties
c. 3 entrées et 4 sorties
d. Autre

(5]

Le circuit intégrés 7151 posséde principalement S entrées, 3 bits de sélection et une
sortie. Il s’agit d’un

a.; Multiplexeur

b. Démultiplexeur

c. Décodeur

d. Autre

3. Lasortie « Q » d’une bascule R-S ayant les entrée « Ret Sa 1 »:
a. Passe au niveauhaut
b. Passe au niveaubas
c. Est indéterminée
d. Autre

4. La sortie « Q » d’une basculeD :
a. Prend la méme valeur que I’entrée D
b. Prend la méme valeur que I’entrée D au front actif du signald’horloge

¢. Prend la valeur complémentée deD
d. Autre

3. Lasortie «Q» d’une bascule JK ayant ses entrées « J =K=1»:
a. Estinvariable

b. Bascule a chaque front actif d"horloge

¢. Prend la valeur de Q, a chaque front actifd horloge

d. Autre

WOPIOINS U QUCSTIONS JUK
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Exercice 2 : Fonction définie a partir d'un logigramme (5 pointy)

Considérons le circuit ci-dessous.

P

Ce circuit réalise Ia fonction F qui peut étre controlée par les variables logiques Su, 8§y et €
On veut analyser la variation de F en fonction des valeurs de Sq, Sy et C et Vexprimer en fonction de A

et B.

1. Etablir la forme générale de ¥ en fonction des variables A, B, So, Sy, C. on appliquera le
théoreme de DE MORGAN pour obtenir une forme somme de produit.(2 points)
2. En déduire la table de vérité de I en fonction de Sy, Sy et C.(1 points)
3. En déduire enfin les valeurs respectives de Sq, Sy ¢t C pour que la fonction F représente

AB,A.B,A® B,A® B .(Q points)

Exercice 3 : synthése d’un systeme logique simple (6 points)
On souhaite réaliser un circuit dont la sortic est vraie exactement lorsque le nombre 4
I"entrée, codé en systéme binaire sur 3 bits, est un nombre premier (ici done 02,3, 5 ou 7).
1. Remplir la table de vérité du circuit & trois entrées binaires. (1 point)
2. Donner Iexpression de la fonction de sortie sous les deux formes canoniques ? (1 point)
3. En utilisant le diagramme de Karnaugh, donner une expression simplifice de la fonction
sortic. (1 point)
4. Dessiner un logigramme qui réalise cette fonction avee uniguement des portes NAND a
deux entrées.(1 point)

5. Realiser cette méme fonction avee un décodeur puis avee un multiplexear (2 points)
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ebouclées sur les entrées.

Exercice 4 :1a pascule J-K synchrone (4 points)

le RSH dont les sortles sont r

C'est une bascu
RAU et K= RAZ)

glle dispose de 2 entrées)etK(J=

schéma logique

| ) 2
D amre '
H !

k",‘f_D« 7] R S Ry K &

Rascule JK active sur front montant

1) H étant active, complétez la table de vérité de cette bascule (3 points)
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